

Un nou proiect derulează Asociația SOMATO



Asociația SOMATO a începe, de la 1 mai, derularea unui nou proiect, care își propune să sprijine familiile cu copii cu dizabilități mintale din municipiul Bălți.

Genericul proiectului este „Să învățăm să sperăm împreună”. Acesta va fi implementat timp de zece luni, până la 28 februarie 2013.

În cadrul proiectului vor fi organizate un șir de acțiuni de instruire a părinților cu copii cu dizabilități; va fi realizat un film documentar despre experiența unor asemenea părinți.

Proiectul prevede și crearea unui forum pe site-ul Asociației SOMATO (www.somato.md), prin intermediul căruia părinții vor putea comunica cu specialiștii în diverse probleme.

„În cadrul proiectului, vom promova metode creative în ce privește comunicarea și armonizarea relațiilor dintre părinți și copiii cu dizabilități, inclusiv prin ședințele de terapie prin artă. Vom organiza o școală de vară de patru zile cu participarea a 75 de părinți și copii, iar la finalul proiectului vom edita „Jurnalul părinților. Succesele copilului meu”, în care vom descrie progresele copiilor încadrați în proiect”, a precizat Cornelia Iacubovschi, coordonatoarea proiectului.

Asociația SOMATO va edita în cadrul proiectului șase broșuri la tema sindromului de hiperactivitate cu deficit de atenție (ADHD), autism, Boala Down, retard mintal, paralizie cerebrală infantilă (PCI) și schizofrenie.

Grupul-țintă în cadrul programului sunt părinții care au copii cu dizabilități mintale și/sau mixte.

Proiectul „Să învățăm să sperăm împreună” este sprijinit financiar de Ambasada Finlandei cu sediul la București (România).

Asociația „SOMATO”, cu sediul în orașul Bălți, activează în domeniul sănătății mintale de mai bine de 13 ani.

SOMATO-info, 30.03.2012

Dizabilitatea între afecțiuni și percepție



„Din perspectiva drepturilor omului, dizabilitatea nu este o afecțiune, ci doar o percepție a manifestării sale fizice. Este vorba, mai degrabă, despre felul în care stigmatizarea, stereotipurile și alte prejudecăți creează bariere sociale, care exclud persoanele cu dizabilități”, afirmă Marianne Schulze, avocată pentru drepturile omului, care a fost negociatoare a Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități.

Într-un interviu acordat cotidianului „Timpul”, vorbind despre problemele cu care se confruntă persoanele cu dizabilități la angajare în câmpul muncii, Marianne Schulze a declarat că, în acest sens, este vizată mai puțin persoana cu dizabilități și mai mult potențialul angajator, care încearcă să respingă dosarul de angajare a unui astfel de om.

Marianne Schulze spune că, în ce privește aranjarea locului de muncă pentru persoanele cu dizabilități, costurile acomodărilor trebuie divizate între angajator și autorități. Avocata pentru drepturile omului susține că politicile guvernamentale trebuie să fie de natură incluzivă. Este necesar să existe un angajament din partea Guvernului în vederea susținerii accesului persoanelor cu dizabilități la piața locurilor de muncă și încurajarea angajatorilor.

Experta Marianne Schulze a menționat în interviul citat că, de regulă, persoanele cu dizabilități refuză să se angajeze din cauza fricii de a fi respinse și a evita posibilele hărțuri sociale.

Autoarea a manualului „Înțelegând convenția”, avocata pentru drepturile omului, Marianne Schulze, a fost una dintre negociatoarele Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Marianne Schulze a studiat dreptul la Universitățile din Viena (Austria) și Sydney (Australia) și a făcut studii postuniversitare în SUA.

Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități a fost adoptată la sfârșitul anului 2006. Parlamentul R. Moldova a aprobat, la mijlocul anului 2010, proiectul de lege pentru ratificarea respectivei Convenții ONU.

SOMATO-info, 02.04.2012

În sprijinul persoanelor cu autism

Administrația Poștală a Organizației Națiunilor Unite (ONU) a lansat (la New York, Viena și Geneva) șase timbre poștale comemorative și două plicuri de colecție dedicate conștientizării autismului.

Evenimentul a avut loc cu ocazia Zilei mondiale de consemnare a autismului, marcată în fiecare an la 2 aprilie.

Secretarul General al ONU, Ban Ki-Moon susține într-un mesaj că „timbrele și plicurile cu imagini create de artiști care au fost diagnosticați cu autism vor trimite un mesaj puternic către toți oamenii din întreaga lume, acesta fiind „Talentul și creativitatea trăiesc în fiecare dintre noi”.

Ban Ki-Moon menționează în mesaj că pentru a ajunge la persoanele afectate de autism este nevoie de un angajament politic la nivel mondial și o mai bună cooperare internațională, în special privind schimbul de bune practici.

Secretarul General al ONU a chemat guvernele lumii să facă investiții mai mari în sectoarele sociale, educație și forța de muncă, iar țările trebuie să-și îmbunătățească capacitățile de a soluționa nevoile persoanelor cu autism și să cultive talentele lor.

Ban Ki-Moon face trimitere la Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități și amintește comunității internaționale că persoanele cu autism sunt cetățeni egali, care ar trebui să se bucure de toate drepturile și libertățile fundamentale ale omului.

SOMATO-info, 02.04.2012

Alee de trandafiri la Internatul din Brânzeni

Acțiunea de caritate „Dar din dar” a fost organizată, în ajunul sărbătorilor pascale, de Partidului Democrat din Moldova la Internatul psihoneurologic din satul Brânzeni.



În cadrul acțiunii, peste 300 de beneficiari ai instituției sociale au primit produse alimentare și îmbrăcăminte, iar formația artistică „Lăstărei” de partea locului a prezentat un spectacol.

În debutul acțiunii de caritate, oaspeții au plantat în curtea Internatului o alee de trandafiri, după care au împărțit daruri și au discutat cu beneficiarii.

Darurile pentru beneficiarii Internatului au fost oferite de către câțiva agenți economici și primării din raionul Edineț.

SOMATO-info, 08.04.2012

Discipolii centrelor sociale și-au expus lucrările

În preajma sărbătorilor pascale, în incinta Teatrului de Operă și Balet din Chișinău, a fost organizată expoziția cu genericul „Mergând spre Înviere”.

Evenimentul, la care și-au expus lucrările copii de la circa 50 de centre sociale, a fost organizat de ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei în parteneriat cu Mitropolia Moldovei.

La expoziția cu vânzare au fost prezentate lucrări pascale, inclusiv ouă încondeiate, broderii, lucrări de ceramică și cioplituri în lemn, tablouri etc. Cele mai apreciate lucrări expuse au fost broderiile copiilor cu dizabilități.

SOMATO-info, 14.04.2012

Strategie pentru protecția familiei și copiilor

În orașul Orhei a fost lansat procesul de consultări publice în vederea elaborării unei noi Strategii de protecție a familiei și copilului în Republica Moldova.

Printre invitații conferinței de lansare a consultărilor publice s-au numărat premierul Vlad Filat; ministra Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Valentina Buliga și Alexandra Yuster, reprezentanta UNICEF în Moldova.

Potrivit datelor UNICEF, în Moldova, în rezultatul reformei sistemului rezidențial de îngrijire a copilului pentru anii 2007-2011, numărul copiilor instituționalizați s-a redus de două ori. Față de anul 2007, numărul copiilor instituționalizați s-a redus cu 5000.

Progresul a decurs mai lent însă în cazul copiilor cu dizabilități și celor de vârstă fragedă până la trei ani, menționează UNICEF Moldova.

În cadrul evenimentului de la Orhei, premierul a spus că Guvernul își propune să stopeze gradual plasarea copiilor mici în instituții, aceasta fiind una dintre principalele componente a viitoarei Strategii.

Reprezentanta UNICEF Moldova, Alexandra Yuster, a spus în context că „Moldova este prima țară din regiune care își ia un angajament politic atât de clar.”

În procesul de elaborare a Strategiei vor fi consultați părinții, copiii, specialiștii și toate categoriile sociale interesate. Consultările vor fi coordonate de Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei și Consiliul Național pentru Protecția Drepturilor Copilului. UNICEF va asigura expertiza internațională și va coordona sprijinul oferit de către agențiile ONU în Moldova și ONG.

SOMATO-info, 14.04.2012

Din cauza depresiei și-a bătut un cui în cap

Fiind într-o profundă stare de depresie, un bărbat de 51 de ani din satul Porumbești, raionul Cantemir, și-a bătut un cui în tâmpla dreaptă. Grație intervenției prompte a medicilor, bărbatul a fost salvat însă acesta și-a pierdut parțial vederea.

Ulterior, bărbatul a explicat că a recurs la acest gest fiind măcinat de singurătate și de nedorința de a mai trăi.

„Sunt bolnav, mă dor picioarele, soția mi-a decedat acum șase ani. După ce a divorțat, fiica a plecat la muncă în Italia, iar feciorul e la Chișinău... Ce-mi mai rămâne să fac? M-am săturat să lucrez aproape degeaba cotele, iar altceva de lucru nu-am”, a spus bărbatul, citat de „Gazeta de Sud”.

Un asemenea caz a fost înregistrat pentru prima oară în raionul Cantemir.

SOMATO-info, 18.04.2012